

# 盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2024年3月18日 星期一  
甲辰年二月初九 第18880期 今日8版

同护蓝天绿地碧水  
巩固健康美好家园



坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

## 阜宁：满弓劲发冲刺首季开门红

□郭益成 王钊 记者 张勇峰

企业生产车间，机器飞转，赶制订单；项目建设现场，塔吊林立，机器轰鸣；服务企业一线，纾困解难，热情周到……

起步即冲刺，开春即开跑。春节后，阜宁各地各部门迅速进入状态，吹响“拼经济”的号角，在推动企业开工、项目引建、优化营商环境上提质、提效、提速、提标，冲刺首季开门红，为夺取全年红奠定坚实基础。

### 企业开工加速跑

3月8日，江苏蓝天环保集团股份有限公司的生产车间内，轻纺机双梳双铺生产线上，一条条滤袋随着自动吊挂轨道轮转，工人们以饱满的热情为在手

订单忙碌着。

“公司正月初八复产后，三条生产线全力开工，目前每天可以生产除尘滤布1万平方米左右，制袋车间每天可生产滤袋6000条左右。”该公司总经理崔渊文说，蓝天环保作为阜宁新型纤维材料产业龙头企业之一，投入使用运维中心，搭建起信息计算与生产的桥梁，逐渐由生产加工向环保装备设计、运维延伸，烟气除尘过滤在3毫克以下，技术水平全国领先，逐渐成为国内新型纤维材料行业“领头羊”。

人勤春早争朝夕，策马扬鞭开新局。蓝天环保公司的忙碌生产场景是阜宁工业企业的一个缩影。新春伊始，该县工业企业纷纷开足马力忙生产、赶订单、拓销路。

“我们加强政策激励，强化运行监测，统筹协调服务，力争实现首季开门

红。”阜宁县工信局局长岳天堂介绍，落细落实鼓励春节期间暨一季度工业企业多产多销政策意见，在2月份和首季度实时开票净增量等方面对企业予以激励，促进全县工业企业一季度稳产增效。聚焦规上工业企业开票销售、企业增长面等指标，深入了解重点企业生产销售、用电量、订单等情况，采取有效措施，确保正常生产。持续开展“企业大走访”活动，密切关注电、煤、油、气、运等要素对工业经济运行的影响，加强部门之间的联动配合，及时帮助企业协调解决问题，保障企业开足马力安全生产。

### 项目引建出实招

投资12亿元的阿特斯光伏切片项目厂房主体建成，正在内部装修；投资

5亿元的中粮粮食深加工项目正在推进签约；年产10GWh储能电池和20GWh磷酸铁锂电池项目正在进行厂房基础工程；先后组织专题招商推介活动48场次，拜访乡贤285人次，新收集亿元以上项目信息42条；1至2月份全县新签约亿元以上项目22个，新开工亿元以上项目9个，新竣工亿元以上项目7个……

阜宁坚持以经济建设为中心，笃定项目为王、项目为先不动摇，以“开局就是决战、起步就是冲刺”的劲头，只争朝夕抓发展，全力以赴拼项目，不断推进项目引建持续升温、不断突破。

招商出实招，方能收获项目“葡萄串”。阜宁始终坚持招商引资的首位工程、项目引建的头版头条，充分发扬“不在谈判现场、就在施工现场”的实干苦干精神，

(下转2版)

### 编者按

让经济融入人文，让人文浸润经济。本报从今日起推出“从典型案例中解码盐城人文经济发展”系列报道，通过解析盐城市首批人文经济典型案例在高质量发展中的新理念、新路径和新范式，展现盐城坚持把人文经济强作为文化强市建设的重要目标指向，坚持以文兴业，探索文化创新与产业转型融合共兴的生动实践。

□记者 赵伟伟

东台发绣、鱼汤面、陈皮酒等特色非遗引人入胜；婚俗巡游、非遗杂技等传统民俗演艺精彩绝伦；《范仲淹》情境戏剧、《寻仙缘》沉浸夜游等特色精品演艺令人神往……漫步于东台西溪景区，古街老巷、灰墙青瓦、小桥流水，仿若穿越时空，置身于千年前的古镇，感受着宋代的风韵与历史沉淀。

如何走好文化与经济交融共兴新路子，使非遗文化在新时代绽放出绚丽之花？近年来，东台西溪景区坚定文化自信，坚持文旅融合、守正创新，努力寻找传统文化和现代生活的连接点，推动非遗更好融入现代生活，大力提升非遗保护传承发展质量和效益，增强文化软实力不断转化为城市发展新动能。

### 以文兴业 融通传承发展

西溪，始建于西汉，缘海而生、因盐而兴。这座千年古镇，历经沧桑变迁，积淀厚重的文化底蕴。

据史料记载，北宋初年，吕夷简、晏殊、范仲淹相继来到西溪担任盐官。其间，他们修筑范公堤，建晏溪书院，避潮亭、读书亭等，使西溪文风斐然，耕读传世。三位盐官从这里先后走进朝廷，官至宰相，也使“三相文化”兴起。

如今，东台西溪复建当年宰相晏殊创办的晏溪书院，并开办“西溪讲堂”。通过定期邀请文化大家前来讲解，抓住“三相文化”的家国情怀与民本思想，融入文旅发展，当年思想文化碰撞的盛景重现。

一方水土因水墨丹青、人文彬盛而风雅，一个古镇因文旅融合、守正创新而闻名。作为非遗聚集地，东台西溪将海盐文化、仙缘文化、历史文化、三相文化、孝贤文化及非遗活化相结合，(下转8版)

## 东台西溪：让非遗文化可知可感可触

从典型案例中解码盐城人文经济发展①



近日，春迁的国家一级保护动物黑嘴鸥“先头部队”飞临东台条子泥。为了给更多黑嘴鸥提供栖息空间和繁殖区域，条子泥湿地在保留原有红蒿地前提下进行湿地修复、地貌整理，对野草、芦苇等植物进行割割深埋，增加繁殖面积。

李东明 记者 周晨阳 摄

### 今日导读

#### 现代化生态环境监测体系建设明确路线图

◆ 提出“两步走”的建设目标：未来五年，现代化监测体系建设取得重要进展；到2035年，现代化生态环境监测体系基本建成

#### 国产破冰船“雪龙2”号将于下月访港

>>>详见8版

## 滨海：向新逐绿厚植发展胜势

□盛伟为 滨宣

签约项目接踵而来，生产车间机器轰鸣，建设现场如火如荼……春日的滨海处处涌动着高质量发展的热潮。

近年来，滨海始终坚持“产业强县”不动摇，着力构建以先进制造业为骨干、先进服务业与先进制造业深度融合的现代化产业体系，通过深耕产业链发展，专注创新能力建设、致力一流环境营造，重点打造精密机械加工、新能源及能源装备制造等产业，全力打造长三角北翼临港产业基地。“我们开辟产业链培育新路径，积极探索‘研发孵化在

外地、产业化在本地’模式，赋能本地企业设备更新、产线换代、产品提档，帮助企业提振信心、增强后劲。”滨海县发改委主任刘德灿表示。

一季度是全年经济的“风向标”。滨海奋力冲刺，全力推动项目建设“加速跑”，确保一季度“开门红、开门稳”，为实现全年目标任务打下坚实基础。新春伊始，2024滨海·苏州装备制造暨服务业“双招双引”招商推介会在苏州举行，推介滨海近年来培育壮大的装备制造产业成果，重点引进高端通用零部件、智能机床、专用设备等项目。现场签约项目30个，其中产业项目21个，

协议总投资41.5亿元；科创合作项目5个，人才合作项目4个，为高质量发展注入强劲动力。

今年一季度，滨海计划新签约、新开工、新竣工亿元以上产业项目33个、25个、15个，其中10亿元以上产业项目1个、2个、1个，主要涉及电子信息、新能源及能源装备制造、新材料等产业。”滨海县招商服务中心主任毕正茂介绍，滨海聚焦“向海发展”，做好绿色发展文章，争当低碳先锋，提速崛起步伐，为推动盐城北部地区加速崛起贡献力量。

(下转2版)

## 亭湖：聚焦新质生产力 推进新型工业化

□卢凯 纪哉

仲春的亭湖区，处处朝气蓬勃、蒸蒸日上：规上工业企业陆续复工复产，开足马力、蓄势起航，以开工加速度抢跑首季开门红；百亿元级重大产业项目天合光能生产设备陆续进场，厂区内外运输车辆来往穿行，设备安装“轰鸣声”不断……亭湖区加快推动新质生产力与新型工业化良性互动，打造先进制造业集群，全方位推进数字化转型，探索工业高质量发展路径，构建特色鲜明、多点支撑的现代化产业体系，致力实现制造业高质量发展。

### 高端跃升 产业持续升级

发展经济，招商为要。近日，一场推动盐城环保产业高质量发展的“龙头企业+产业链”精准对接招商推介会举行，省能源研究会、省农村能源环境保扩行业协会、江苏贝可生物科技有限公司与盐城环保科技城现场签订战略合作协议，进一步加深合作。

今年以来，亭湖区聚焦电子信息、节能环保、新能源、新型交通等主导产业健全招商体系，调优配强4个招商大

本营、11个产业链招商专班、38个招商小组力量，积极招引投资规模大、产业层次高、创新能力强、带动能力足的龙头企业项目和“头部”企业，新签约亿元以上项目30个，新开工亿元以上项目15个，新竣工亿元以上项目6个。

重大项目是稳增长的“压舱石”。位于盐城环保科技城的天合光能项目规划新上电池线17条、组件线10条，全部投产后，可年产10GW高效电池和10GW高功率组件，预计实现年开票销售额约220亿元，将成为推动亭湖经济社会高质量发展的又一重要增长极。去年9月1日，该项目正式启动，

得益于项目专班全链条服务和相关部门现场化办公，60天完成4栋21.6万平方米生产厂房主体建设。目前，该项目已进入设备安装调试阶段，预计本月底投入试生产。

为确保重大项目落地顺、建得快、发展有力，亭湖区不断擦亮“亭好办”政务服务品牌，持续压减审批环节，推动“龙头”企业形成强劲支撑；严格落实重大项目全周期服务推进机制，成立项目服务专班，全力协调解决相关问题，加快推进聚企成链、聚链成群、集群成势，打造具有核心竞争力和鲜明标识度的产业集群。

(下转2版)

## “乐享园林”扮靓城市“方寸之美”

□记者 顾亚娟

昔日不起眼的杂草丛生荒地，如今青草摇曳、曲径通幽。方寸之间，展现的不仅是自然美景，更是人们心中的“小确幸”。

城市园林绿化是群众身边可观可感可亲的绿色空间，彰显着城市特色和文化底蕴，承载着人们的美好生活。近年来，我市全面推进绿化建设与保护，着力提升城市空间品质，展现“国际湿地、沿海绿城”魅力活力，打造一批满足人民群众亲近自然、休闲游憩、运动健身新需求新期待的“乐享园林”。

“乐享园林”是否建在心坎上，居民会“用脚投票”。我市聚焦居民区相对集中、群众反映强烈、公园绿化活动场地服务半径覆盖不足的区域，利用

闲置地块、废弃空间、使用率低的小微绿地，布局建设“乐享园林”。

市区鹿鸣路与宝兴路十字路口的口袋公园、响水幸福小区口袋公园、东台实验初中东大门南侧游园等，将一块块不起眼的杂草地，建设成精美的口袋公园、共享空间，满足周边居民休闲健身、沟通交际的需求。项目建成后，居民纷纷称赞，现已成为休闲娱乐好去处。

走进射阳县人民路与曙光河交叉口的口袋公园，乔木、灌木等树木构成靓丽的绿色景观；休闲座椅、健身器材、人行步道拉近人与自然的距离；公园中心花朵底座造型的彩虹拱桥格外抢眼，吸引来往路人拍照打卡。

结合城市更新，释放城市存量空间，我市已建设居民身边小而美的口袋公园141处，(下转8版)



位于盐都的江苏远航锦锂新能源科技有限公司，采用高速智能化生产线，生产锂离子动力电池及相关配套产品，今年预计实现开票销售18亿元。

记者 单丹 摄